

Беседа «Мужество Героев ВОВ».

Цель: формирование у детей дошкольного возраста патриотических чувств, воспитания любви и уважения к защитникам Родины на основе ярких впечатлений, конкретных исторических фактов, доступных детям старшего дошкольного возраста.

Задачи:

дать представление о героическом подвиге русского народа во время Великой Отечественной войны;

формировать уважительное отношение к людям, Героям страны»

закрепить представление о родах войск, воинских профессиях;

познакомить с героем страны Владимиром Яковлевичем Ткачевым.

Ход

(Слайд 1)

- Ребята, вы знаете героев нашей страны? Кто они?

Дети: Герои, которые погибли за наше светлое будущее.

- Когда мы отмечаем праздник, посвященный нашим героям?

Дети: 9 декабря (день героев России, 23 февраля – День защитника Отечества, 9 Мая – День Победы.

(слайд 2)

(Если дети затрудняются в ответе, воспитатель задает наводящие вопросы, подсказывает детям)

- Какой победе посвящен праздник 9 Мая?

Дети: Победе русского народа над фашистской Германией. (Если дети затрудняются в ответе, воспитатель задает наводящие вопросы, подсказывает детям)

- Вы Великой Отечественной войны к счастью не видели и не знали, но ваши прабабушки и прадедушки ее пережили. В каждой семье есть тот, участвовал в боях или помогал фронту в тылу. Давайте мы с вами обратимся к хронике военных лет. Немного вспомним о том времени...

(слайд 3)

22 июня 1941 года люди услышали по радио сообщение о нападении фашистской Германии на Советский союз.

Это было страшное известие. Многие мужчины и женщины стали

записываться добровольцами в ряды Советской Армии. За каждый город, за каждую улицу героически сражалась наша армия. В боях принимали участие мужчины разных военных профессий.

- Какие виды войск вы знаете?

(слайд 4)

Дети: Ракетные, пулеметные, зенитные, воздушно – десантные войска, морская пехота, танковые войска и др.

(слайд 5)

- Так же в боях участвовали женщины и дети. Неоценимую помощь для победы оказывали партизаны. Они минировали железные дороги и пускали под откос поезда с фашистской техникой, оружием и продовольствием.

За героические подвиги их награждали орденами и медалями.

(слайд 6 награды ВОВ)

Но не только солдаты приближали День Победы. Обычные жители городов и деревень помогали, как могли. Они рыли окопы (ямы в земле), (Слайд 7) чтобы не прошли вражеские танки, и где могли укрыться солдаты, строили баррикады (заграждение, выполненное из подручных материалов), (слайд 8).

Фашисты – враги не жалели никого. Миллионы людей отдали свои жизни за победу над фашизмом. Но мы не победили бы без отважных людей, Героев Войны

Каждый год мы вспоминаем тех, кто защищал нашу Родину, ходим на Парад Победы. В параде участвуют все командующие Армий разных фронтов, бронетехника, машины, участвовавшие в боях.

Народ помнит победу советских войск над фашистской Германией. В память о Великой Отечественной войне во всех городах мира стоят памятники победы, (слайд 9 памятники) куда приходят ветераны и обычные люди, как мы с вами, чтобы отдать дань памяти воинам погибшим за нашу Родину в бою от фашистов. Возлагают цветы около памятников и чтят память минутой молчания.

(Слайд 10 метроном и вечный огонь)

Сегодня мне хочется рассказать вам о герое нашего города Невинномысска

(слайд 11)

Об одном из героев, который совершил свой подвиг и стал героем я вам сейчас расскажу. Это Владимир Яковлевич Ткачев - Герой Советского Союза, почётный гражданин города Невинномысска.

Владимир Яковлевич родился 3 мая 1925 года на хуторе Извещательный в нашем Ставропольском крае, в семье крестьянина. В 1942 году, когда шла ВОВ был призван в Красную Армию.

Он участвовал в боях, был помощником командира и воевал в стрелковых полках на Северо-Кавказском, Южном Украинских фронтах.

В боях был трижды ранен. Особо отличился при форсировании (переправе по реке) Дуная.

(слайд 12 форсирование через реку)

4 декабря 1944 года с боем был совершен переход через реку, теснину. Такую широкую и полноводную реку как Дунай накануне зимы было делом трудным и сложным даже для бывалых воинов. Температура воды была в ту пору очень холодной. Бойцы Армии разыскав на берегу рыбацью лодку, установили на ней пулемет и пустились в опасный путь через реку, гребя саперными лопатками. На подходе к срединному островку лодка была обстреляна из пулемета, но бойцы успели высадиться. Они подали условный сигнал и стрелковый полк начал переправу через реку Дунай. Когда полк перебирался через реку был ранен командир и его заменил Ткачев Владимир Яковлевич. Он принял командование на себя. Когда приблизились к берегу он первым вступил на вражеский берег и ворвался в бой. С немцами бойцы сражались в рукопашной схватке. (воспитатель дает краткое описание что рукопашный бой - это борьба, схватка без применения огнестрельного оружия, либо вообще без оружия). Когда полку удалось захватить часть берега, другие войска начали переправу, чтобы помочь стрелковому полку в бою. Во время других атак Владимир Яковлевич из противотанкового ружья (слайд 13 с изображением ружья) уничтожил бронетранспортер и автомашину с боеприпасами (слайд 14 с техникой). Вместе со своим взводом (солдатами) захватил минометную батарею и 3 пушки (слайд 15)

Битва продолжалась долго. Но нашим войскам удалось победить немцев, врагов с которыми они воевали. (слайд 16) И вот 9 мая 1945 года наша страна одержала полную Победу над врагами (фашистами). С тех пор эта дата стала для нас очень важной и отмечается праздник Победы ежегодно 9 Мая.

(слайд 17)

За мужество, отвагу и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, гвардии сержанту Ткачёву Владимиру Яковлевичу 24 марта 1945 года было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».



Орден Лёнина — высшая государственная награда Союза Советских Социалистических Республики.



Медаль «Золотая Звезда» — знак отличия лиц, удостоенных звания Героя Советского Союза

После войны Владимир Яковлевич приехал в город Невинномысск где стал жить и трудиться. Закончив учебу, он получил профессию строителя и долгое время трудился председателем на кирпичном заводе.

(Ребята вы знаете что такое кирпичный завод? Если дети затрудняются ответить воспитатель дает пояснение, что это то место, где изготавливают кирпич из которого строят разные постройки: дома, магазины, гаражи и.д.)

(слайд 18 Кирпичный завод). Именно из кирпича, изготовленного на этом заводе началось строительство домов и объектов (магазинов, школ, детских садов и др.) нашего с вами города Невинномысска. Так как он помогал расти и развиваться нашему городу ему дали звание - Почётный гражданин города Невинномысска.

(слайд 19)

(слайд 20) Всю послевоенную жизнь Владимир Яковлевич вёл большую воспитательную и патриотическую работу среди молодёжи, выступал перед школьниками. Рассказывал им о Героизме народа во время Великой Отечественной Войне, говорил о своих написанных книгах и читал стихи, которые сам сочинял. Вот такой Герой страны, ребята, проживал в нашем городе Невинномысске!

(слайд 21)

Давайте с вами не забывать Подвиги и людей, защищавших нашу Родину. Будем тоже с вами расти и брать с них пример: быть отважными, сильными, мужественными, смелыми.

Чтите память о них и гордитесь своей Великой Страной!